

**Zápisnica zo zasadnutia
Európskej štandardnej komisie pre hydiny EE
štvrtok 18. mája 2023 v Sofii (Bulharsko)**



Zasadnutia Európskych štandardných komisií sú odborné najdôležitejšími rokovaniami v každej sekcii .

Na svojich zasadnutiach sa komisia zaoberá problematikou plemien, ich súčasnemu stavu, vývoju, ako i eventuálnymi úpravami štandardou týchto plemien . Komisia pripravuje Európsky štandard plemien hydiny v záväznosti na podklady v krajinách pôvodu. Inak tomu nebolo ani v Sofii.

1. Predseda ESKG Urs Lochmann pozdravil a poďakoval prítomným členom za účasť.
2. Prezencia : Prítomní členovia: Urs Lochmann (Švajčiarsko), Andy Verelst (Belgicko), Peter Zuffa (Slovensko), Willy Littau (Dánsko), Michel Bovet (Švajčiarsko), Jean-Claude Périquet (Francúzsko).

Neprítomní a ospravedlnení členovia: Dietmar Kleditsch (Nemecko), Uly Freiburger (Nemecko).

Hostia: Klaas Van der Hoek (Holandsko), Sonja Carter (Turecko), Jean-Maurice Tieche (Švajčiarsko), Ben Klomp (Luxembursko).

3. Zápisnica zo schôdze výboru vo Wittgenthale (Nemecko) od 17. Do 19. marca 2023
Táto správa nebola pripomienkovaná , preto bola jednohlasne schválená.

4. Program školenia posudzovateľov v Jagodine (Srbsko) od 15. do 17. Septembra 2023.

Hoci sa dohodlo, že EE zasadnutia by sa nemali konať ďaleko od letiska, stalo sa a bolo konštatované , že

, že Jagodina je asi 2 hodiny od Belehradu. Väčšina delegátov stratí veľa z času na čas potrebný na transfer tam a späť. Nevieme predpovedať letecké spojenia. Ak sú lety na návrat plánované okolo obeda, v nedeľu nie je možné organizovať program na ráno. A za jeden deň školenia je cena akcie príliš vysoká.

V budúcnosti musíme takéto žiadosti jednoznačne odmietnuť, ak nebudú všetky požadované informácie dostupné v požadovanom čase. Musíme sa tiež pýtať sami seba, pre budúcnosť, ak chceme robiť spoločné školenia i s holubmi, pretože chcú odchod v nedeľu ráno po raňajkách. Znamená to, že musíme prehodnotiť náš program. V nedeľu ráno teda nebudeme nič organizovať.

Cena pobytu je 220 eur na osobu v dvojlôžkovej izbe, 260 eur na osobu v jednolôžkovej izbe + pravdepodobne 20 eur za kyvadlovú dopravu z letiska.

Program školenia Jagodina 16. Septembra. 2023

Príchod účastníkov v piatok 15. septembra popoludní.

Sobota 16. septembra:

8:30: Otvorenie .privítanie : Andy Verelst.

8:45: Prezentácia La Fleche – Houdan: Édouard Gendrin.
9:30: Prezentácia Cochin: Peter Zuffa.
10:15 – 10:30: Prestávka na kávu.
10:30: Bantam:
11:15: La Flèche, Houdan, Bantam, Cochin: diskusia pred klietkami.
12:00 – 13:30: obed.
13:30: Prezentácia Holandská chocholatá : Urs Lochmann.
14:15 .: Prezentácia Toulouse Goose: Peter Zuffa.
15-15:15: Prestávka na kávu.
15:15: Prezentácia Mutácie kačice mandarínky a Karolíny: Sandor Djordjevič.
15:45: Hodvábničky
16:30: Diskusia pred klietkami: Holandská chocholatá, Tuluzská hus , Hodvábnička, Kačice Mandarínka a Karolína.
18.00 hod.: Prezentácia v klietkach srbské plemená .
19:30: Večera.
Nedeľa 17. septembra
Raňajky a odchod.

5.Cream Legbar Štandard

Tento bod požadovalo Francúzsko, kde chovatelia chcú štandard, aby mohli mať toto plemeno správne rozpoznateľné , selektované a hodnotené .Jedinci rozšírený po celej Európe vôbec nezodpovedajú štandardu popísanom v Anglicku a keďže si to uvedomujeme nezostáva nám nič iné, len upraviť text štandardu tohto plemeno.

Jedinci nemajú zvýšené ale skôr horizontálne držanie tela , navyše Cream (krém) zodpovedá rázu , ktorý možno opísať ako svetlozlatý krahulcovo lososový , čo je dosť problematické .

Jean-Claude Périquet poslal návrh štandardu a fotografie od francúzskych chovateľov. Z toho Andy Verelst vytvoril návrh štandardu , ktorý komisia preskúma .

Jean-Claude Périquet položil otázku o slove Krém: -či treba to preložiť? Mali by sme to ponechať v názve plemena, keďže sa chceme vyhnúť uvádzaniu označení farieb v názve plemena ?

Po diskusii ostáva názov Cream Legbar, pretože je medzi chovateľmi dobre ukotvený.

Pracovný návrh štandardu by mal byť nasledovný

Pôvod: Anglicko. Vyšľachtené v Cambridge v 40-tych rokoch minulého storočia krížením legbarov, anglických leghornov a anglických araucanov.

Celkový dojem: stredne ťažké, mierne vzpriamené, vidiecke kura s bielymi ušami, žltými nohami a malým chocholom.

Charakteristika plemena kohúta:

Trup: stredne dlhý, natiahnutý, postoj mierne vzpriamený.

Krk: stredne dlhý, mierne zakrivený, s bohatým závesom.

Chrbát: stredne dlhý a široký, mierne klesajúci.

Ramená : široké, dobre zaoblené.

Krídla: pomerne dlhé, tesne priliehajúce, nesené rovnobežne s líniou chrbta.

Sedlo: pomerne široké, so stredne dlhým perím.

Chvost: stredne veľký, nesený stredne vysoko, kosáky dobre vyvinuté.

Prsia : široký, dobre zaoblený, mierne zdvihnutý a nesený mierne vystupujúci.

Brucho: dobre vyvinuté.

Hlava: stredne veľká.

Tvár: hladká, červená.

Hrebeň: jednoduchý, stredne veľký a vzpriamený, pravidelne zúbkovaný; zástavica hrebeňa sleduje líniu tylu bez toho, aby priliehala. Podporné záhyby v hornej časti hrebeňa sú povolené.

Laloky : stredne dlhé, tenké, dobre zaoblené, jemné v tkanive.

Ušnice: stredne veľké, oválne; biele, mierny žltý nádych je povolený.

Oči: živé, červeno-oranžové.

Zobák: stredne dlhý, silný, žltý.

Chochol : kompaktný chochlík peria smerujúci dozadu.

Holene: stredne dlhé, silné, trochu vystupujúce.

Beháky : stredne dlhé, hladké, žlté.

Prsty: dobre rozťahnuté.

Perie: bohati vyvinuté, ale priliehavé.

Charakteristika plemena sliepky:

Až na rozdiely súvisiace s pohlavím, zodpovedajúce kohútovi. Nesenie trupu mierne vzpriamené, o niečo nižší , postoj, dobre vyvinuté plné nosnicové brucho, chvost takmer nie príliš vysoko nesený ,napoly otvorený. Chochlík bohatý na perie, skôr okrúhly a väčší ako u kohúta. Malý až stredne veľký zvlnený hrebeň

Hrubé chyby plemenných znakov::

Príliš malé alebo úzke telo; ploché a/alebo úzke prsia; strmý alebo silne vejárovitý chvost; klopený hrebeň u kohúta; veľa červenej farby v ušniciach .

Kód oranžovo rodofarbá : (všeobecný popis EE)

Kód striebornorodofarbá: (všeobecný popis EE)

Hmotnosť: Kohút 2,7 až 3,4 kg, sliepka 2 až 2,7 kg. ??

Minimálna hmotnosť násadového vajička: 55 g.

Farba škrupiny vajec: modrá až modrozelená.

Veľkosť obrúčky : kohút 18, sliepka 16.

6 .Welsumka .Švajčiarsky Welsumer Club požaduje niekoľko zmien v štandarde . Pretože je plemeno veľmi rozšírené v celej Európe , musí sa to prediskutovať v EE po predchádzajúcom súhlase s krajinou pôvodu ale aj s ostatnými členmi. Týka sa to farby škrupiny, vajička, popis farieb . Niektoré body sú lingvistický problém, iné sú len preklepy, ale sú tu niektoré, o ktorých sa musí diskutovať, ako napríklad druh a farba kresby Ten sa javí ako čierny, ale geneticky jedinec môže byť súčasne čierny a modrá, je lepšie napísať tmavomodrú

namiesto čiernej. Toto všetko bude opravené v ďalšom ďalšie vydania nemeckého štandardu.

7 .Farebný ráz Hnedá vlnitá (braun- gebändert)

Urs Lochmann prispel fotografiami ručných a ramenných letiek tohto rázu. u oboch pohlaví, aby sa špecifikovalo sfarbenie.Kohút: Ručné letky a ich kryty so zlatohnedými vonkajšími a vnútornými ostňami a čiernymi znakmi . Laketné letky so zlatohnedými vonkajšími a vnútornými ostňami a zlatohnedá škvrnitá s čiernymi znakmi.

Sliepka: primárne so zlatohnedými vnútornými ostňami vyrytými čiernymi a vonkajšími ostňami čiernymi znakmi i.

8. Perličky

Aby sme mohli pomenovať rôzne rázy , musíme mať k dispozícii detailné fotografie a tieto porovnať i s popismi. Popisy pochádzajúce z USA sú irelevantné, pretože sú to vymyslené mená. Chceme vytvoriť štruktúru na klasifikáciu popisu vo farebných vzoroch.

Tento bod sa však odkladá na nasledujúcu schôdzu.

9. Priemer obrúčkoch hodvábníciok. Tento bod sa tiež odkladá na nasledujúcu schôdzu.

Hodnoty týchto priemerov budú požadované od každej krajiny.

10 . Delenie nemeckých moriek.Tento bod sa opäť odkladá na nasledujúcu schôdzu.

11 - Zhrnutie nasledujúceho bulletinuESKG : Zápisnica zo stretnutia Trenčín , Chabo veľko hrebenaté , Araucana - čierna bielo škvrnitá , Rôzne.

12 - Rôzne záležitosti

- Bude potrebné upresniť popis farby krídel kačice Appleyardovej.

- V komisii nebol zástupca pre región juhovýchodnej Európy (BG-HU-RO-TR).

Navrhne sa Sonja Carter (Turecko)
Táto bola na druhý deň na stretnutí sekcie hydiny EE prijatá.

Po naplnení programu , predseda ESKG Urs Lochmann schôdzu ukončil a zaželel dobré pokračovanie kongresu.



Správu spracoval :

Žuffa Peter

Delegát ČSCH a SZCH v EE

člen Európskej štandardnej komisie pre hydinu